
 

hae  1 

 

 

ATA DA 15ª SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO 

LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO 

SUL, NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AO DÉCIMO 

OITAVO DIA DO MÊS DE NOVEMBRO 

DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 

DOIS, COM TRANSMISSÃO AO VIVO 

NAS PÁGINAS OFICIAIS DA CÂMARA 

NO FACEBOOK E NO YOUTUBE. 

 

Às dez horas e nove minutos, com a presença, registrada em livro próprio 

e por meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia 

Junior; Anacleto Campanella Junior, Presidente da Mesa; Bruna Chamas 

Biondi; Caio Martins Salgado; César Rogério Oliva; Cicero Alves 

Moreira, 1º Secretário; Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Eclerson Pio 

Mielo; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira, 3º Secretário; 

Gilberto Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira; Marcel Franco 

Munhoz, 2º Secretário; Marcos Sergio Gonçalves Fontes; Matheus 

Lothaller Gianello; Rodnei Claudio Alexandre; Thaiane Spinello; e 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. O Senhor Presidente assume a Presidência 

da Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio das 

páginas oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook e 

Youtube, conforme links: 

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/698014604818045/

> e <https://www.youtube.com /watch?v=G29L1yqFtLs>. A seguir, passa 

a palavra ao 1º Secretário, que procede à leitura das matérias da Ordem 

do Dia. Item - I Processo nº 1733/21. Jander Cavalcanti de Lira. 1ª 

Discussão e Votação Adiadas do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a 

afixação de cartazes, em supermercados, mercados e similares, 

restaurantes, lanchonetes e padarias, que informem sobre a 

comercialização ou preparo de alimento com o uso de produtos similares, 

no lugar de produtos de origem, exclusivamente, animal ou vegetal, no 

âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em 
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votação, fica “Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores Bruna 

Chamas Biondi, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo”. Item - II Processo nº 1855/21. Caio Martins Salgado. 1ª 

Discussão e Votação Adiadas do Projeto de Lei que “Institui o Plano 

Emergencial de Calçadas e Afins, no âmbito do Município de São Caetano 

do Sul e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, deixando a critério do Plenário. Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento, deixando a critério do Plenário. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o Vereador Caio Martins Salgado pede 

Vista do processo por 1 (uma) Sessão. Colocado em votação, fica 

“Aprovado o pedido de Vista por 1 (uma) Sessão”. Item - III Processo 

nº 2029/21. Eclerson Pio Mielo. 1ª Discussão e Votação Adiadas do 

Projeto de Lei que “Estabelece o acesso gratuito para idosos às salas de 

cinema no Município de São Caetano do Sul.”. Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário. Parecer da Comissão 

de Finanças e Orçamento, deixando a critério do Plenário. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Eclerson Pio Mielo pede 

arquivamento do processo. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento fica “Aprovado, com voto contrário dos vereadores César 

Rogério Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro Figueiredo”. 

“Arquive-se”. Item - IV Processo nº 1211/21. Jander Cavalcanti de Lira. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre 

a proibição do corte de fornecimento de água e luz às sextas-feiras, 

sábados, domingos, vésperas e dias de feriados, no Município de São 

Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander Cavalcanti de 

Lira pede arquivamento do processo. Colocado em votação, o pedido 

de arquivamento fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - V Processo 

nº 1212/21. Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre criação no 

âmbito da Secretaria Municipal de Educação, o curso pré-Enem e 

preparatório para ingresso no ensino superior e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, faz uso da palavra o Vereador Jander Cavalcanti 

de Lira. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada.  
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Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander Cavalcanti de 

Lira pede arquivamento do processo. Para encaminhar a votação, faz uso 

da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Colocado em votação, o 

pedido de arquivamento fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Para declarar 

voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Item - VI 

Processo nº 1266/21. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui, na Rede Municipal 

de Ensino de São Caetano do Sul, a aplicação do tema ‘Direitos, Proteção 

e Bem-Estar dos Animais' como tema transversal na grade curricular e dá 

outras providências”. Colocado em discussão, faz uso da palavra o 

Vereador César Rogério Oliva. Ninguém mais desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o Vereador 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo pede Vista do processo por 2 (duas) Sessões.  

Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo; Gilberto Costa Marques, César Rogério Oliva, Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes, Caio Martins Salgado, Jander Cavalcanti de Lira 

e Américo Scucuglia Junior. Em encaminhamento para votação, o Vereador 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo retira o pedido de vista e, no lugar, pede de 

arquivamento do processo. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra 

o Vereador Edison Roberto Parra. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - VII Processo nº 

1552/21. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário 

Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o ‘Coração 

Rosa - Cuidados Preventivos para Mulheres’ e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento para votação, o Vereador Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes pede arquivamento do processo. Colocado em votação, 

o pedido de arquivamento fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - VIII 

Processo nº 1601/21. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e 

Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando 

pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o atendimento 

diário aos idosos carentes, em estado de vulnerabilidade social, 

denominado ‘Creche dos Avós’, no âmbito do Município de São Caetano 

do sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para 

votação, o Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes pede arquivamento 

do processo. Colocado em votação, o pedido de arquivamento fica 
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“Aprovado”. “Arquive-se”. Item - IX Processo nº 1671/21. Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de 

Lei que “Institui o ‘Serviço de Atendimento Móvel de Urgência 

Veterinário, o SAMUVET’, no âmbito do Município de São Caetano do 

Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, 

o Vereador Ubiratan Ribeiro Figueiredos pede arquivamento do 

processo. Colocado em votação, o pedido de arquivamento fica 

“Aprovado”. “Arquive-se”. Item - X Processo nº 1877/21. César Rogério 

Oliva. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Dispõe sobre a isenção da Taxa de Coleta, Remoção e Destinação Final 

dos Resíduos Sólidos dos imóveis comerciais cujas atividades empresariais 

tenham sido obstadas em razão das restrições de funcionamento para 

enfrentamento da pandemia do Covid-19 e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, faz uso da palavra o Vereador César Rogério 

Oliva. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Edison Roberto Parra. 

Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer, com votos contrários 

dos vereadores Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Edison 

Roberto Parra, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro Figueiredo”. 

“Arquive-se”. Item - XI Processo nº 1988/21. Fábio Soares de Oliveira. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Estipula em 

20 (vinte) dias o prazo de licença-paternidade aos servidores municipais de 

São Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado o Parecer, com voto contrário do Vereador 

Jander Cavalcanti de Lira e abstenção da Vereadora Bruna Chamas 

Biondi”. “Arquive-se”. Item - XII Processo nº 2093/21. Fábio Soares de 

Oliveira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Dispõe sobre as diretrizes a serem observadas pelo Poder Executivo 

quanto à autorização para a realização de acordos ou transações para 

prevenir ou terminar litígios, inclusive os judiciais e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o Vereador 

Fábio Soares de Oliveira pede Vista do processo por 2 (duas) Sessões. 

Colocado em votação, fica “Aprovado o pedido de Vista por 2 (duas) 



 

hae  5 

 

Sessões”. Item - XIII Processo nº 2118/21. Ródnei Claudio Alexandre. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Altera os art. 

2º, 3º e 4º da Lei nº 3.674, de 17 de abril de 1998, que institui a 

obrigatoriedade de ensino e canto dos hinos Nacional, da Bandeira e de São 

Caetano do Sul em toda Rede Municipal de Ensino.”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o Vereador Ródnei Claudio Alexandre pede 

arquivamento do processo. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento fica “Aprovado, com voto contrário do Vereador Caio 

Martins Salgado”. “Arquive-se”. Item - XIV Processo nº 2489/21. Magali 

Aparecida Selva Pinto. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do 

Projeto de Lei que “Institui o Programa ‘Higiene Feminina’, no Município 

de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, 

faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para Encaminhar a 

Votação, faz uso da palavra o Vereador Eclerson Pio Mielo. Em 

encaminhamento para votação, o Vereador Jander Cavalcanti de Lira pede 

Vista do processo por 2 (duas) Sessões. Para encaminhar a votação, faz 

uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Colocado em votação, 

fica “Aprovado o pedido de Vista por 2 (duas) Sessões”. Para declarar 

voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Item - XV 

Processo nº 2626/21. Fábio Soares de Oliveira. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a reserva de 

vagas em estacionamentos, públicos e privados, no Município de São 

Caetano do Sul, destinadas, exclusivamente, a veículos que transportem 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em discussão, ninguém mais desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Fábio Soares de Oliveira pede arquivamento do Projeto de Lei. 

Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica 

“Aprovado, com abstenção do Vereador César Rogério Oliva”. “Arquive-

se”. Item - XVI Processo nº 2697/21. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui a 

‘Campanha de Conscientização sobre a Esporotricose Felina’, no âmbito 

do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado 
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em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer, com votos 

contrários dos vereadores Bruna Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, 

César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra e Jander Cavalcanti de Lira e 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo e abstenção do Vereador Fábio Soares de 

Oliveira”. “Arquive-se”. Item - XVII Processo nº 2862/21. Cícero Alves 

Moreira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Institui a gratuidade de estacionamento por quinze minutos em vaga 

destinada a sistema de estacionamento rotativo pago no âmbito Municipal 

de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o Vereador Cícero Alves Moreira pede 

arquivamento do processo. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra 

o Vereador Edison Roberto Parra. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento fica “Aprovado, com voto contrário dos vereadores Bruna 

Chamas Biondi e César Rogério Oliva”. “Arquive-se”. Pela ordem, faz uso 

da palavra o Vereador Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Esgotados os motivos 

que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às onze 

horas e cinquenta e três minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar 

é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Srs. 

Presidente e o Primeiro Secretário. ............................................................... 

 

 

ANACLETO CAMPANELLA JUNIOR 

PRESIDENTE 

CÍCERO ALVES MOREIRA 

1º SECRETÁRIO 


